# 新氏聯

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | (全新民國 | 官方微博: @新民晚报新民网

成立

2014年2月 15日 星期六 农历甲午年正月十六

今日32版 A叠16版 / B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18990 期 上海报业集团·新民晚报社出版

习近平会见美国国务卿克里时表示

## 共同构建中美新型大国关系

致力于同美方共同构建中美新型大国关系.愿 同美方加强对话,增进互信,深化合作,妥处分 歧,推动两国关系持续健康稳定向前发展

习近平强调, 中国高度重视生态文

我们自己要做,采取了许多措施,今后我们还 会这样做。中美虽然发展阶段不同,但在绿色 低碳、节能减排等方面存在利益契合点,也各 有所长,希望双方合作取得更多成果

## 李克强会见克里 希望推进双边投资协定谈判

(相关报道见 A11 版·国际新闻)

## 主要职责

组织落实 中央重大改革 举措; 研究确 定本市各方面 重大改革的总 体方案; 统一 部署全市性重 大改革; 统筹 协调处理本市 全局性、长远 性、跨区县跨 部门的重大改 革问题;指导、 推动、督促本 市有关重大改 革政策措施的

本报讯 中共 上海市委决定成 立全面深化改革 领导小组。改革领 导小组根据中央 确定的重大原则、 方针政策、决策部 署,在市委常委会 领导下,负责本市 改革的总体设计、 统筹协调、整体推 讲、督促落实。

市委书记韩正 任改革领导小组组 长。市委副书记、市 长杨雄, 市委副书 记李希任副组长。 小组成员有市领导 屠光绍、应勇、徐 麟、艾宝俊、沈晓 明、侯凯、姜平、沙

海林、尹弘、钟燕群、周波、翁铁慧、 时光辉、蒋卓庆、周太彤。

市委全面深化改革领导小组的 主要职责是:组织落实中央重大改 革举措; 研究确定本市各方面重大 改革的总体方案;统一部署全市性 重大改革; 统筹协调处理本市全局 性、长远性、跨区县跨部门的重大改 革问题;指导、推动、督促本市有关 重大改革政策措施的实施。

领导小组的专项工作由有关领 导同志牵头,依托相关职能部门,设 立经济社会事业体制改革、民主法 制领域改革、文化体制改革、社会治 理体制改革、社会保障和分配领域 改革、生态文明体制改革、党的建设 制度改革、纪律检查体制改革8个 专项工作办公室, 按照领导小组的 部署和要求, 研究相关领域的重要 改革问题,协调推动有关专项改革 政策措施的制定和实施, 承担相关 专项工作任务。

研究生20年扩招11倍,超过本科生规模

## 学历越高



本报记者 张炯强

春节过后,一年一度的春季人 才市场招聘又将启动。沪上各高校 去年毕业生就业状况最新统计数 据显示: 无论是 2013 届毕业生, 还 是 2014 届毕业生,总体就业率与 签约率均与往年持平。可是,大学 生就业市场平稳的同时,却出现了 一个新现象:研究生就业难,甚至 超过了本科生,传统的"学历高工 作好"观念正在动摇。

### 本科生受青睐

不久前,在上海东北片高校的 -场招聘会上,现场爆满,用人摊 位前排起了长队。记者上前一打 听,排在前几位的全是名校的研究 生。上海外国语大学毕业生小顾感 慨:原以为自己拿了个硕士,找工 作一定具备优势, 可现在环顾四 周,几乎个个是博士、硕士,早就淹 没在高学历的求职者中。她告诉记 者,"其实我们并不比本科生占优 势。本科生起薪3000元/月,我们 的预期一般起薪在5000元/月以 上,单位一样用人,最后还是会选 择本科生。

(下转 A5 版)

理性,是个不错的词汇。但我 在写评论时,却极少用。原因有二: 其一,劝人要理性,总带着说别人 非理性的居高之态,这种姿态,是 我深恶痛绝的;其二,不少所谓"非 理性"的言行背后,有没有合理的

因素, 也当 细究,不能 简单作鄙视 状。当然,现

如今,连"理中客"也一竿子全打 翻,就是走另一个极端了。

说到研究生扩招的话题,我 同意熊丙奇先生的意见,要"回到 教育的理性"上来。贪大求多,想 一口吃个胖子, 盲目跟发达国家 的硕士博士占总人口比例数攀

比,都是非理性的。教育,要按教 育规律来办。违背了规律和常识, 就会埋下隐患。

现在,既是要认真研究"研究 生过剩"问题,也是要认真研究 "过剩"的研究生到哪里去的问

题。从家庭

层面,培养

一个研究

生多么不

容易;从国家层面,动用那么多公 共资源培养出来的研究生, 也当 人尽其才

很多时候,少的时候要多,很 容易,像人口、像汽车、像研究生; 多了以后要少,却很难。认清这一 点,也算是一种理性吧?

韩正在宣传思想文化工作会议上强调着力提升"四个力"

## 改革方向要明决心要大步子要稳



## 违法搭建被拆 房屋恢复原貌

徐汇区华泾镇离江山水花园-业主去年 12 月私自在房屋顶层搭 建了80平方米的阳光房,徐汇区拆 违办花大力气将阳光房拆除。

左图:违法搭建的阳光房 下图:现房屋已恢复原貌 本报记者 陈梦泽 左妍 摄影报道 >>>详见 A3 版·综合新闻



许多市民和商家移风易俗过元宵

## 不放爆竹照样热闹

>>>详见 A3 版·综合新闻

本月私车额度拍卖 最低价73200元

新一季添中国元素 全部13集已上线

## 奥巴马也追《纸牌屋》

>>>详见 A11 版·国际新闻

>>>详见 A2 版·要闻